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Exercice 1 On pose 𝑧𝑛 = [(√3 − 1) + 𝑖(1 + √3)]
𝑛

+ [(√3 − 1) − 𝑖(1 + √3)]
𝑛

 

1. Justifier que ∀𝑛 ∈ ℤ, 𝑧𝑛 ∈ ℝ.  

2. Montrer que √3 + 𝑖 − 1 + 𝑖√3 = 2√2𝑒𝑖
5𝜋

12  .  

3. En déduire |𝑧𝑛| 𝑒𝑡 arg(𝑧𝑛) quand il existe .   

4. Monter que pour tout entier naturel 𝑛 multiple 6, 𝑧𝑛 ∈ ℤ. 

 

Exercice 2 Soit 𝑎 ∈ ℂ∗.  

1) Déterminer les complexes 𝑧 tels que 𝑎𝑧², 𝑎²𝑧 et 𝑧3 sont les affixes des sommets d’un triangle équilatéral.  

2) Déterminer les complexes 𝑧 tels que 𝑎𝑧², 𝑎²𝑧 et 𝑧3 sont les affixes de points alignés.   

Exercice 3 Soit 𝑎 ∈ ℂ. Résoudre (𝑆) : {
𝑥 + 𝑎𝑦 + 𝑎2𝑧 = 0
𝑎̅𝑥 + 𝑦 + 𝑎𝑧 = 0

𝑎̅²𝑥 + 𝑎̅𝑦 + 𝑧 = 0

 d'inconnue (𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ ℂ3. 

 

A rendre au plus tard jeudi 17 novembre 2022 

Exercice 4 Soit 𝑛 ∈ ℕ\{0,1}. Pour tout 𝑘 de {0 ; 1 ; …  ; 𝑛 − 1},on note  𝜔𝑘 = 𝑒
2𝑖𝑘𝜋

𝑛  𝑒𝑡 𝜔 = 𝑒
2𝑖𝜋

𝑛 = 𝜔1. 

A. 1.    Calculer ∑ 𝜔𝑘
𝑛−1
𝑘=0 . Quel résultat de cours venez - vous de redémontrer ?  

2. En déduire  ∑ cos (𝑛−1
𝑘=0

2𝑘𝜋

𝑛
) .  

3. Calculer ∑ |𝜔𝑘 − 1|²𝑛−1
𝑘=0 . 

B. On pose 𝑉 = ∑ 𝑘𝜔𝑘
𝑛−1
𝑘=0  

5.  Calculer 𝜔𝑉 − 𝑉.  

6. En déduire 𝑉 en fonction de 𝜔 et de 𝑛.  

C. On pose 𝑊 = ∑ (
𝑛
𝑘

) 𝜔𝑘
𝑛−1
𝑘=0 .  

6.    Calculer 𝑊. 

D. Soit 𝑝 ℕ et S(𝑝) = ∑ 𝜔𝑘
𝑝𝑛−1

𝑘=0 . 

7. Calculer S(𝑝) on distinguera les cas 𝑝 ≡ 0[𝑛] 𝑒𝑡 𝑝 ≢ 0[𝑛].  

8. Montrer que ∀𝑧 ∈ ℂ, ∑ (𝑧 + 𝜔𝑘)𝑛𝑛
𝑘=1 = 𝑛(𝑧𝑛 + 1).  

E.  Soit 𝑎 et 𝑏 deux nombres complexes.  

9. Calculer ∑ (𝑎 + 𝑏𝜔𝑘)𝑛−1
𝑘=0 .  

10. En déduire que 𝑛|𝑎| ≤ ∑ |𝑎 + 𝑏𝜔𝑘|𝑛−1
𝑘=0 . 

11. Démontrer que  ∑ |𝑎 + 𝑏𝜔𝑘|𝑛−1
𝑘=0 =∑ |𝑏 + 𝑎𝜔𝑘|𝑛−1

𝑘=0 . 

12. En déduire que |𝑎| + |𝑏| ≤
2

𝑛
∑ |𝑎 + 𝑏𝜔𝑘|𝑛−1

𝑘=0 . 

Exercice 5 Montrer que les images ponctuelles des solutions de l’équation (𝑧 + 1)𝑛 = (𝑖𝑧 − 1)𝑛 d’inconnue 𝑧 complexe, 

sont toutes alignées.  

 

 




